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@ÙÏñ‘€a@·Ó‘€a@pb‘Ój�mZ@
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وحاص�ل ض�ربهم ) ٥۰(ما الع�ددين الم�وجبين مجموعهم�ا  )۱
 اكبر ما يمكن

  :الحل 

): نفرض  )s  ، العدد الاول( )w العدد الثاني 

× =w s p 
( )− × =s 50 s p 

= +50 w s 

− =s 50 w 

− =2 s s50 p 
= ⇐ = − =25 s 0 s2 50 p 

= − = ⇐25 25 50 w 

       ومجم�����وع مربعيهم�����ا ) ٤۰(م�����ا الع�����ددين مجموعهم�����ا  )۲
 اقل ما يمكن

  :الحل 

): نفرض  )s  ، العدد الاول( )w العدد الثاني 

+ =2 2w s p 

( )− + =22 s 40 s p 

= +40 w s 

− =s 40 w 

( )( )= − − + =0 1 s 40 2 s2 p 

= ⇐ = −20 s 0 80 s4 

= − = ⇐20 20 40 w 

مت��ر ، م��ا ) ۱۰۰۰(ارض مس��تطيلة الش��كل ط��ول س��ياجها  )۳
 اكبر مساحة ممكنة لهذه الارض

  :الحل 

× =w s l 
( )− =s 500 s l 

− =2 s s500 l 

 1000=المحيط 

= +1000 w2 s2 

− =s 500 w 

= ⇐ = − =250 s 0 s2 500 l 

= − = ⇐250 250 500 w 
 

 مت��ر )۹۰۰(ي��راد انش��اء حديق��ة مس��تطيلة الش��كل مس��احتها  )٤
مت��ر، م��ا ابع���اد  )۲(واحاطته��ا بطري��ق خ��ارجي عرض��ه 

 يمكنالحديقة التي تجعل للمساحة الكلية والطريق اقل ما 
 

  :الحل 

( )( )+ + =4 w 4 s l 

+ + + =16 w4 s4 ws l 

= ×900 w s 

=900
w

s
 

 

+ × + + × =900 900
16 4 s4 s l

s s
 

+ + + =3600
16 s4 900 l

s
 

= − =2

3600
0 4 l

s
 

= ⇐ = ⇐230 s 900 s 
= =900

30 w
30

 

تكلف��ة المت��ر م��ن ، ارض مس��تطيلة الش��كل ي��راد تس��يجها  )٥
دن��انير وم��ن الج��انبين الاخ��رين ) ۳(ج��انبين مت��وازيين ه��ي 

قطع��ة مس��تطيلة يمك��ن  اكب��ر، احس��ب مس��احة ) دين��ارين(
 دينار) ٦۰۰۰(تسيجها بمبلغ 

  :الحل 

× =w s l 
( )× − =2

3w w 1000 l 

− =2 2
3w w1000 l 

× + × =w2 2 s2 3 6000 

+ =w4 s6 6000 
− =2

3w 1000 s 
 

= ⇐ = − =4
3750 w 0 w 1000 l 

=500 s 

= × =375000 500 750 l 

نري��د ص��نع ص��ندوق ب��دون غط��اء قاعدت��ه مربع��ة الش��كل  )٦
، احس��ب ابع��اد الص��ندوق لتك��ون كمي��ة  ۳س��م)۳۲(وحجم��ه 

 المادة المستخدمة لصنعه اقل ما يمكن
  :الحل 

 الجوانب +مادة القاعدة  =كمية المادة 
× + =2u s4 s ; 

× + =2
2

32
s4 s ;

s
 

+ =2128
s ;

s
 

× × =u s s p 
=2u s 32 

=2

32
u

s
 

= ⇐ = − =2 2

128 128
s2 0 s2 ;

s s
 

= ⇐ = ⇐ = ⇐3 32 s 64 s 128 s2 

  4=العرض ، 4=الطول

=الارتفاع  =32
162 
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٦١ 

 
 

ي���راد ت���رك  ۲س���م)٥۰(مس���احتها ورق���ة مس���تطيلة الش���كل  )۷
س��م وم��ن الج��انبين )٤(ه��وامش م��ا اعل��ى واس��فل الورق��ة 

     س���م ، فم���ا بع���دي الورق���ة لتك���ون المس���افة المطبوع���ة)۲(
 اقل ما يمكن

 

والنس���بة ب���ين بع���دي ) ۹۹(يط���ي مس���تطيلين مجم���وع مح )۸
  وب���ين بع���دي المس���تطيل الث���اني ) ۲:  ۳(المس���تطيل الاول 

 ، فما اصغر قيمة لمجموع مساحتي المستطيلين) ٤:  ۳(
  :الحل 

× + × =w4 w3 s3 s2 l 

+ =2 2w12 s6 l 

( )−+ =
2

2 w14 99
w12 6 l

10
 

( )−+ =
2

2 w14 99
w12 6 l

10
 

( ) ( )= + + +99 w4 w3 2 s3 s2 2 

= +99 w14 s10 
− =w14 99

s
10

 
 

( )− −= + × =14 w14 99
0 w24 12 l

10 10
 

= ⇐ =5 s 35 w 
 

 ص�ندوق يراد صنع ۲سم)۱۲۰۰(صفيحة معدنية مساحتها  )۹
منها قاعدته مربعة الشكل ومفتوح من الاعلى ، اوجد اكبر 

 للصندوق حجم يمكن تكوينه
  :الحل 

× × =u s s p 

× =2u s p 

( )− =2s 300
s p

4 s
 

− =
3 s

s300 p
4

 

=1200 l 

+ =2us4 s 1200 

− =
2 s 1200

u
s4 s4

 

− =s 300
u

4 s
 

= ⇐ = − =
2 2s3 s3

300 0 300 p
4 4

 

= ⇐ = 220 s 400 s 

= × × = ⇐400 10 20 20 p۲سم 

 اوج����������د النقط����������ة الت����������ي تق����������ع عل����������ى منحن����������ى )۱۰

+ + =210 s6 s wS وبع�������دها ع�������ن النقط�������ة 
( )0 1 اقل ما يمكن 

  :الحل 

( ) ( )− + − =2 20 w 1 s tS 

+ + − =2 2w 1 s2 s tS 

+ + =210 s6 s wS 

+ + =2 210 s6 s w 

+ + + + − =2 210 s6 s 1 s2 s tS 

+ + =21 s4 s2 tS 

+ =
+ + 2

4 s4
t

1 s4 s2 2


S

 

− = ⇐ = +1 s 0 4 s4 

= + − =5 10 6 1 wS S 

)النقطة  )−5 1S  

 م���ا اكب���ر مس���احة مس���تطيل يمك���ن رس���مة داخ���ل دائ���رة  )۱۱
 سم)۱۰(نصف قطرها 

  :الحل 
 

 

× =w s l 

− × =2 s 400 s lS 

 

( ) = +2 22 20 w s 

− =2 2s 400 w 

− =2 s 400 wS 
 

−×= × − + =
− ×

2

2

s2 s
0 1 s 400 l

s 400 2
S

S

 

−= − +
−

2
2

2

s
0 s 400

s 400
S

S

 

= −
−

2
2

2

s
s 400

s 400
S

S

 

= − ⇐2 2s s 400 

= ⇐ = ⇐2200 s s2 400S 

س��م قط��ع ال��ى ج��زئين ث��م ثن��ي الج��زء )۲۸(س��لك طول��ه  )۱۲
الاول ليك��ون مربع��ا وثن��ي الج��زء الث��اني ليك��ون مس��تطيلا 

امث�ال عرض�ه ، اوج�د ط�ول ك�لا م�ن الج�زائين ) ۳(طوله 
 اذا كان مجموع مساحتي المربع والمستطيل اقل ما يمكن
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٦٢ 

  :الحل 

× + × =w3 w s s l 

+ =2 2w3 s l 

= +28 w8 s4 

− =w2 7 s 

( )+ − =2 2w3 w2 7 l 
+ − = + + − =2 2 2w7 w28 49 w3 w4 w28 49 

= ⇐ = + − =2 w 0 w14 28 l 

= × − =3 2 2 7 s 
 16=محيط المستطيل/  12=محيط المربع

   يص����ب الم����اء ف����ي وع����اء بحي����ث وزن الم����اء معط����ى  )۱۳
):  بالعلاق����ة )− =2s2 15 s10 R بحي����ث ( )s 

 ارتفاع الماء ، اوجد اكبر وزن للماء في الوعاءهي 
  :الحل 

− =3 2s20 s150 R 

= − =20 s60 s300 R 
( )= − ⇐0 s 5 s60 

= = ⇐5 s 0 s   

( )=1250 5 R 

) مر مستقيم بالنقطة )۱٤ )4 2 فقط�ع المح�اور ف�ي f h  

 اوجد اقل مساحة للمثلث مع الاصل
  :الحل 

 

 

 

× =1
2w s l 

( ) =−
1
2

s4
s l

2 s
 

=−
2 s2

2 s
 

 تشابه
=−

4 w
2 s s

 

=−
s4

w
2 s

 

( )( )
( )

× − −= =
−

2

2

1 s2 s4 2 s
0 l

2 s
 

= − 20 s8 s2 
( )= ⇐ = −4 0 s 0 4 s s2 

×= × × = ⇐ = =−
1
2

4 2
16 8 4 l 8 w

2 4
 

ت��م قس��مته ل��دى رج��ل حق��ل مس��تطيل الش��كل يري��د س��ياجه  )۱٥
اجين يوازي��ان اح��د اض��لاعه اذا ك��ان ياقس��ام بس��) ۳(ال��ى 

    مت���ر م���ن الس���ياج ، اوج���د اكب���ر مس���احة) ۱۰۰۰(عن���ده 
 يمكن تسيجها

  :الحل 

 

× =w s l 
( )− =w2 500 w l 

− =2 w2 w500 l 

+ =w4 s2 1000 
− =w2 500 s 

= − =0 w4 500 l 

= =250 s 135 w 

= × =31250 250 125 l 

 
 

يريد رجل اقامة سياج حول ارض مستطيلة الشكل وتق�ع  )۱٦
عل��ى ض��فة نه��ر ، اذا ل��م يس��يج ط��رف النه��ر ، اوج��د ابع��اد 
الارض ليكون طول السياج اقل ما يمكن علما ب�ان مس�احة 

 متر) ۸۰۰(الارض 
 

س��م قط��ع ال��ى ج��زئين فتك��ون مس��تطيل )٦۰(س��لك طول��ه  )۱۷
 طوله مثلي عرضه ، اوجد اقل مساحة ممكنة للمستطيلين

  :الحل 

 
× + × =w w2 s s2 l 

+ =2 2w2 s2 l 

= +60 w6 s6 
− =s 10 w 

( )− + =22 s 10 2 s2 l 

( )( )= − − + =0 1 s 10 4 s4 l 
= + −0 s4 40 s4 

=5 s 
 

م��ا مس��احة اكب��ر مس��تطيل يمك��ن رس��مه ف��وق الس��ينات  )۱۸
بحيث يقع احد بعدية منطبقا على السينات ورأساه الاخ�ران 

−على منحنى  =2 s 12 R 
  :الحل 

 :نجد محور التماثل 

= ⇐ = − =0 s 0 s2 R 
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٦٣ 

× =w s2 l 

( )− =2 s 12 s2 l 
− =2 s 12 w 

 

− =3 s2 s24 l 

= − =20 s6 24 l 

− = ⇐2 2 s 

2=عظمى عندما  s 

( )= − =28 2 12 w 

= × × =32 8 2 2 l 
احس�ب مس��احة اكب��ر مس��تطيل بحي��ث يك��ون عل��ى مح��ور  )۱۹

 الس�����������ينات ورأس�����������اه الاخ�����������ران عل�����������ى منحن�����������ى
+ − =2s4 s 8 w 

  :الحل 

 :نجد محور التماثل 

= + − =0 4 s2 w 
= ⇐2 s  ) تماثل( 

( )× − =w 2 s 2 l + − =2s4 s 8 w 

( )( )+ − − =2s4 s 8 2 s 2 l 

− + − + − =2 2 3s16 s4 32 s8 s2 s16 l 

− − =3 232 s2 s12 l 

= − =20 s6 s24 l 

( )= − ⇐0 s 4 s6 

= ⇐4 0 s 

= × × = ⇐ =32 8 2 2 l 8 w 

 عم�������ودان رأس�������يان عل�������ى ارض افقي�������ة ارتفاعه�������ا )۲۰
( ) ( )l 12 l 10 والبع������د بي������نهم ( )l ، اوج������د  20

موضع النقطة عل�ى المس�افة ب�ين قاع�دتي العم�ودين بحي�ث 
   مجم��وع مربع��ي بع��دي قمت��ي العم��ودين عن��د تل��ك النقط��ة

 اقل ما يمكن
  :الحل 

+ =2 2

2 1g g t 

 

( ) ( ) ( )− + + + =22 2 2s 20 12 s 10 t 

( )= −× − + =0 1 s 20 2 s2 t 

= + −0 s2 40 s2 
= ⇐10 s 

 :تح�����������������رك جس�����������������يم حس�����������������ب العلاق�����������������ة  )۲۱
+ + − =2 315 k4 k6 k t احس������������������������������ب ،           

 اقل سرعة ممكنة
  :الحل 

+ − =224 k12 k3 u 

= − =0 12 k6 u 

( )/ = ⇐ = ⇐2 e l12 2 u 2 k 

س���م نري���د قط���ع )۸(س���م قاعدت���ه )٤۰(مثل���ث ارتفاع���ه  )۲۲
مس��تطيل من��ه بحي��ث يق��ع رأس��ان من��ه عل��ى قاع��دة المثل��ث 
والرأس���ان الاخ���رين عل���ى س���اقي المثل���ث ، احس���ب اكب���ر 

 مساحة ممكنة للمستطيل 
  :الحل 

× =w s2 l 
( )− =s10 40 s2 l 

− =2 s20 s80 l 

= − =0 s40 80 l 
= ⇐2 s 

 

 
 من التشابه

=−
s 4

w 40 40
 

− =s10 40 w 

= × − =20 2 10 40 w 

= × × =80 20 2 2 l ۲سم 

احس��ب ارتف��اع الاس��طوانة ذات اكب��ر حج��م والت��ي يمك��ن  )۲۳
        س�������م)٥(وض�������عها داخ�������ل مخ�������روط نص�������ف قط�������ره 

 سم)۹(وارتفاعه 
  :الحل 

π× =2u p 

 الاسطوانة
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٦٤ 

( )( )π− =2 5
9u u 9 p 

( )+ − =2 25
81u u u18 81 p 

( ) π+ − =3 2 25
81u u18 u81 p 

( ) π= + − =2 25
810 u3 u36 81 p 

= + −20 u3 u36 81 

( )= + −20 u u12 27 3 

 
 من التشابه

= −
5
9 u 9

 

( )− =5
9u 9  

( )( )= − −0 u 3 u 9 3 

= = ⇐3 u 9 u    

3=عظمى عندما  s 

ومفت�وح م�ن  ۳س�م)٦٤(يراد عمل وعاء اسطواني س�عته  )۲٤
الاعل���ى ، احس���ب ابع���اد الوع���اء لتك���ون مس���احة المع���دن 

 المستخدم اقل ما يمكن
  :الحل 

 الجوانبمساحة  + مساحة القاعدة = مساحة المعدن

π π+ =2u 2 l  

π π
π

+ =2
2

64
2 l 

 

π+ =2128
l

 

π =2u p 

π =2u 64 

π
=2

64
u

 

π×= − =2

1 128
0 2 l 
  

π π= ⇐ =3
2

128
128 2 2 
 

ππ
= ⇐ =34 128

23
 

S

 

( )π π
=2

4
3

64
u

S

 

w س�م وض�لع القائم�ة)۹(مثلث ق�ائم ط�ول وت�ره  )۲٥ s 
دار المثلث حول اح�د ض�لعي القائم�ة فتك�ون مخ�روط ، اذا 

 احسب اكبر حجم ممكن للمخروط
  :الحل 

π =2 1
3u p 

 

π =2 1
3w s p 

( ) π− =2
3w w 81 p 

= +2 281 w s 

− =2 2w 81 s 

( ) π− =3
3w w81 p 

( ) π= − =2
30 w3 81 p 

= ⇐ = − ⇐227 w 0 w3 81S
 

= − = 254 27 81 s 

 
سم دار حول احد اض�لاعه فتك�ون )۳٦(مستطيل محيطه  )۲٦

 اسطوانة ، ما اكبر حجم ممكن للاسطوانة
  :الحل 

π =2u p 

π =2w s p 

( ) π− =2s 18 s p 

( )π= − =20 s3 s36 p 

=0 s 
=12 s 

 
= +36 w2 s2 
= +18 w s 

− =s 18 w 

= − =6 12 18 w 

π π= × × × =864 6 12 12 p۳سم 

س��م ثن��ي ليك��ون اس��طوانة ، اوج��د )۳٦(مس��تطيل محيط��ه  )۲۷
 اكبر حجم ممكن لها

  :الحل 

π =2u p 

( ) ππ× × =
2 s

u p
2

 

π =2 1
w s p

4
 

( ) π− =2 1
s 18 s p

4
 

( ) π− =3 2 1
s s18 p

4
 

=w u 

=πمحيط =s 2 

π =s
2

 

 : لكن 
= +36 w2 s2 
= +18 w s 

− =s 18 w 

( ) π= − =2 1
0 s3 s36 p

4
 
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٦٥ 

= −20 s3 s36 
 

( )= ⇐ = −12 0 s 0 s 12 s3 

= − =6 12 18 w 

π π= × × × = ⇐216 1
6 12 12 p

4
 ۳سم

ناف��ذة عل��ى ش��كل مس��تطيل يعل��وه نص��ف دائ��رة اذا ك��ان  )۲۸
ال��دائرة  ، احس��ب نص��ف قط��ر) ۳۰(مح��يط الناف��ذة يس��اوي 

 بحيث يمر اكبر كمية ضوء ممكنة
  :الحل 

1+مساحة المستطيل  =المساحة 
 دائرة 2

π + × =2 1
2s w s2 l 

( )π π+ − − × =2 1 1
2 2s s s2 30 s2 l 
π π+ − − =2 2 2
2s s s2 s30 l 
π π= + − − =0 s s 2 s4 30 l 

π= − −0 s s4 30 

π =+
30

s
4

 

 
π= + +30 s w2 s2 

( )π − − =1
2s s2 30 w 

 

ملعب على ش�كل مس�تطيل ينته�ي بنص�في دائ�رة اذا ك�ان  )۲۹
مت��ر ، اوج��د نص��ف قط��ر ال��دائرة ) ۲٤۰(مح��يط الملع��ب 

 لتكون المساحة اكبر ما يمكن
  :الحل 

 

π + × =2 w w2 s l 

π + =2 w ws2 l 
 

 محيط
π + =w 2 s2 2400 

π − =w 2 2400 s2 

( )π π+ × − =2 w w w 2 2400 l 

π π+ − =2 2w w 2 w2400 l 

π − =2 w w2400 l 

π= − =0 w 2 2400 l 

π = ⇐2400
w

2
 

 

يراد ص�نع ص�ندوق م�ن الحدي�د ب�دون غط�اء عل�ى ش�كل  )۳۰
مت��وازي مس��تطيلات قاعدت��ه مربع��ة الش��كل ، احس��ب اكب��ر 
  حج����م ممك����ن للص����ندوق بحي����ث تبل����غ تك����اليف ص����ناعته 

دين���ار علم���ا ب���ان تكلف���ة المت���ر الرب���ع الواح���د م���ن ) ۱٤٤(
 دنانير) ۳( الحديد

  :الحل 

 :الحجم 

× × =u s s p 

× =2u s p 

( )− × =2s 12
s p

4 s
 

− =
3 s

s12 p
4

 

= − =2 3
40 s 12 p 

= ⇐2 3
4s 12 

 =المساحة 
 الجوانب + القاعدة 

+ =2us4 s l 
×التكاليف  =l 3 

( )+ × =2us4 s 3 144 

+ =2us12 s3 144 

− =s 12
u

4 s
 

= ⇐ =2 216 s s3 48 

= ⇐4 s 

= − = − =4 12
2 1 3 u

4 4
 

( )= × =2 2l 32 2 4 p 

 المنحن�����ىاوج�����د اح�����داثيات ال�����نقط الت�����ي تق�����ع عل�����ى  )۳۱
+ = 29 w4 s وتك����������ون اق����������رب م����������ا يمك����������ن           

) للنقطة )2 0 

  :الحل 

( ) ( )− + − =2 22 w 0 s tS 

+ − + =2 24 w4 w s tS + = 29 w4 s 
 

+ − + + =24 w4 w 9 w4 tS 

+ =213 w tS 

= ⇐ = =
+ 2

w2
0 w 0 t

13 w 2


S

 

− = ⇐ = + = 23 3 s 9 9 0 s 

)النقاط هي  ⇐ ) ( )−0 3 0 3  
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٦٦ 

يراد صنع خزان على ش�كل مت�وازي مس�تطيلات حجم�ه  )۳۲
)۱۰(3 l  ومفتوح من الاعلى قاعدته مربع�ة الش�كل تكلف�ة

، اوج�د ) دين�ارين(دن�انير والجوان�ب ) ٥(المتر من القاعدة 
 ابعاد الخزان لتكون التكلفة اقل ما يمكن

  :الحل 

 تكاليف الجوانب +تكاليف القاعدة  =التكاليف 

× × + =2u s4 2 s5 j 

× + =2u s8 s5 j 

× + =2
2

10
s8 s5 j

s
 

× × =u s s p 

=2u s 10 

=2

10
u

s
 

+ =280
s5 j

s
 

= ⇐ = − =2 2

80 80
s10 0 s10 j

s s
 

= ⇐ = ⇐ = ⇐3 32 s 8 s 80 s10 

  2=العرض /  2=الطول  ⇐

,الارتفاع  = =10
42 5 

 

اوج��د ارتف��اع الاس��طوانة ذات اكب��ر حج��م والت��ي يمك��ن  )۳۳
) رسمها داخل كرة نصف قطرها )3 3Sسم 

  :الحل 

π =2u p 

( )π× − =
2 u

u 27 p
4

 

π − = 
 

3 u
u27 p

4
 

( )π= − =
2 u3

0 27 p
4

 

= − ⇐
2 u3

0 27
4

 

= ⇐6 u 

 
( ) ( ) ( )= +

2 2 2 1
23 3 uS

 

( ) = +
22

2 u
3 3

4
S 

− =
2

2u
27

4
 

 

 

 

 

)النقط�ةسم و)٤(طوله  ]f دائرة قطرها )۳٤ تتح�رك  [(
) على محيط الدائرة تب�دأ م�ن )f  عك�س عق�ارب الس�اعة

) باتج��اه ) لترس��م مثل��ث ق��ائم ف��ي ]( اوج��د قي��اس  ، [(
 الزاوية التي تجعل مساحة المثلث اكبر ما يمكن

  :الحل 

× × =


1
2][ ]f l 

× × =


1
2i 4 i 4 l  

=i2 4 l 

= =0 i2 8 l 
π = ⇐2 i2 
π = ⇐4 i 

 

 

=]f
i

[f
 

=]f
i

4
 

=i 4 ]f 

=][
i

[f
 

=][
i

4
 

=i 4 ][ 
 

۳٥( ][f h 8= مس�������������تطيل في�������������ه fh  س�������������م،    
=10 [f ، س�����م ( )i نقط������ة عل�����ى [f حي������ث 
=6 if  اخذت نقطتانسم ، l g على fh  بحيث ،

li ان الزاوي�������������������ة g قائم�������������������ة ، اذا كان�������������������ت 
= =w [l s fg اوج����������د ، w s  اللت����������ين

li[ تجعلان مساحة المضلع g h اكبر ما يمكن 
  :الحل 

 

 

 

 

=مساحة  × × = 

1
2s3 s 6 ifg 

=مساحة  × × = 

1
2w2 w 4 i[l 

li[مساحة الشكل  g h 

= l  مجموع مساحتي المثلثين (  −مساحة المستطيل( 
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٦٧ 

( )+ − =w2 s3 80 l 

( )× + − =24
2 s3 80 l

s
 

− − =48
s3 80 l

s
 

= + − =2

48
0 3 l

s
 

= ⇐ =2
2

48
16 s 2

s
 

± = ⇐4 s 

  ifgلكن المثلثين
 li] يشابه

 من التشابه

=4 s
w 6

 

=24 ws 

=24
w

s
 

= = =24 24
6 w

4 s
 

 

 اوجد مساحة اكبر مستطيل يمكن رسمه داخ�ل المنحني�ين )۳٦
− = − =2 28 s i s 10 R  واض���������������لاعه

 موازية للمحاور
  :الحل 

= − =0 s2 R 
= ⇐0 s تماثل 

= =0 s2 i = ⇐0 s تماثل 

( )− =2 1w w s2 l 

( )+ − − =2 28 s s 10 s2 

( )− = − =3 2s4 s36 s2 18 s2 

= − =20 s12 36 l 

= ⇐ = ⇐23 s 3 sS 

) يبي��������ع مص��������نع )۳۷ )s قطع��������ة اس��������بوعيا بس��������عر 
( )−s001 200 اذا كان������������ت التكلف������������ة ه������������ي ، 
( )+200 s50 ،  فما عدد القطع التي يجب ان ينتجه�ا

 اسبوعيا حتى يكون ربحه اكبر ما يمكن
  :الحل 

)سعر بيع  )s من القطع× =s   ) السعر( 

( )− =s001 200 s 

− =2 s001 s200 

 

 فيالتكال −البيع  =الربح

( ) ( )+ − , − =22000 s50 s001 s200 v 

( ) ( )= − , − =0 50 s002 200 v 

=,
150

s
002
 

) قطاع دائ�ري زاويت�ه المركزي�ة )۳۸ )i  بال�دائري ونص�ف
) قطر دائرته ) مخروط دائري قط�ر قاعدت�ه ىحول ال 

( ) وارتفاع�ه ( )u احس�ب قيم��ة ، ( )i  الت�ي تجع��ل

 ما يمكن حجم للمخروط الناتج اكبر
  :الحل 

π =2 1
3u p 

ππ π π
− × =

2 2
2 2

2

i
i 4 p

2 34
 

S
 

π
π

− =
3

6 4 2
2i i 4 p

24


S
 

π
ππ

−= × =
−

5 3 2 3

26 4 2

i6 i 16
0 p

24i i 4 2

 
S

 

π= −5 3 20 i6 i 16 

( )π= −2 2 30 i3 8 i2 

= ⇐ = 30 i 0 i2 

π= −2 20 i3 8 

π = ⇐8
3 iS 

 

 
 = طول القوس القطاع 

 محيط الدائرة

π =2 i  

π =i
2
  

− =2 2 u S 

π
− =

2 2
2

2

i
u

4
 


 

π
π

× =
2 2 2

2

i 4
u

4
 


 

( )π
π

=
2 2 2

2

4
u

4

 


 

π π− =2 2i 4 u
2


S 
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٦٨ 

نريد صنع وعاء اسطواني الشكل قاعدته دائرية ومفت�وح  )۳۹
) من الاعلى لتك�ون الس�عة )π54اذا كان�ت تكلف�ة  ۳س�م ،

ق�روش ، ) ٤(ومن القاعدة ) قرشين(السنتمتر من الجوانب 
 احسب ابعاد الوعاء لتكون تكلفة صناعته اقل ما يمكن

  :الحل 

π π+ =2 u 2 l  

π π+ =2 4 u 4 j  

π π= 254 u  

=2

54
u

 

π +2

2

54
4 


π =4 j 

ππ ×+ =2 54 4
4 j 

 

ππ × −= + =2

54 4
0 8 j 
 

= ⇐ = ⇐ =3 33 27 216 8   

( )
= =2

54
6 u

3
 

س���م ، م���ا اكب���ر )۱۲(مثل���ث متس���اوي الس���اقين محيط���ه  )٤۰
 مساحة ممكنة

  :الحل 

× =1
2u g l 

( )× − × =2 1 1
26u u 36 l 

( )− =3 1
12u u36 l 

( )= − =2 1
120 u3 36 l 

= 212 u 

= ⇐12 uS 

 
( )= − =2 1

64 u 36 g 

( )× × =1
212 4 lS 

=12 2 lS 

 
= + +12 g s s 

− =g 12 s2 

− =g
6 s

2
 

( )= +
2

2 2g
s u

2
 

( )− = +
2 2

2g g
6 u

2 4
 

2 g
4

+ − =
2 g

g6 36
4

+ 2 u
 

( )− =2 1
6u 36 g 

 

 

م��ا اكب��ر حج��م مخ��روط دائ��ري يمك��ن رس��مه داخ��ل ك��رة  )٤۱
 سم)٦(نصف قطرها 

  :الحل 

π =2
3u p 

( ) π× − =2u u u12 p
3

 

( ) π= − =20 u3 u24 p
3

 

= −20 u3 u24 
( )= −0 u 8 u3 

= ⇐8 0 u 

 
( ) ( )− − =2 226 u 6  

− =2 2u u12  

 

π× × =1
38 32 p 

π =256
 ۲سم 3

اذا كانت اطوال ثلاث اضلاع لشبه المنحرف متس�اوية ،  )٤۲
اثبت ان مساحة شبة المنحرف تكون اكبر م�ا يمك�ن عن�دما 
يك���ون ط���ول الض���لع الراب���ع ض���عف ط���ول أي ض���لع م���ن 

 اضلاع الثلاث الاخرى
  :الحل 

 

 المنحرف  شبه مساحة

× =1
 الارتفاع×لقاعدتين امجموع  2

( )− × + + + =2 2 1
2s g s s g g lS 

( )− × + =2 2 1
2s g s2 g2 lS 

( )− × + =2 2s g s g lS 

( )−= × − + × + =
−

2 2

2 2

s2
0 1 s g s g l

s g 2
S

S

 

( )++ = − ⇐ = −
−

2 2 2 2 2

2 2

s g s
s gs s g s g

s g
S

S

 

= − +2 20 g gs s2 

( )( )= − +0 g s2 g s 

− =g s  )مستطيل( 

=g
s

2
=طول لضلع الثالث   + + =g g

g2 g
2 2

 

− =2 2s g uS 
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٦٩ 

اوج��د اكب��ر حج��م مخ��روط يمك��ن رس��مه داخ��ل مخ��روط  )٤۳
س�م بحي�ث )۱۲(س�م وارتفاع�ه )٤(قائم نصف قطر قاعدت�ه 

 الخارجيقاعدة اليقع رأس المخروط الداخلي على مركز 
  :الحل 

π =2 1
3w s p 

( )−s 4 3( ) π2 1
3s = p 

( )π= − =3 20 s s4 p 

( )π= − =20 s3 s8 p 

= −20 s3 s8 
( )= −0 s3 8 s 

=0 s 

=8
3 s 

= −
4 s

12 w 12
 

 من تشابه المثلثات

− =w 12 s3 
( )− =s 4 3 w 

( )π π= × × =2256 8
27 3 34 p  

 
سم ، احسب مساحة اكب�ر ش�به )۱۰(دائرة نصف قطرها  )٤٤

] منح���رف مرس���وم داخله���ا بحي���ث الرأس���ان f  عل���ى
[ نهايتي قطر الدائرة والرأسان h على محيط الدائرة 

 
 
 

  :الحل 

( )× + =1
2w s 20 l 

( )× + =1
2w s 10 l 

 

= +2 21
4100 s w 

− =2 21
4s 100 w 

− =2 1
4s 100 wS 

( ) ( )− × + =2 1 1
4 2s 100 s 10 lS 

( )
−

= × − + × + =
−

1
2 21 1

4 22 1
4

s1
0 s 100 s 10 l

2 s 100 2
S

S

 

( )× + = −
−

1 1
2 2 2 1

22 1
4

s s 10 1
s 100

2s 100 2
S

S

 

+ = −2 21 1
4 4s s5 s 100 

( ) −− × = + − 2 1
22 0 100 s5 s 

= − + 20 200 s10 s 

( )( )= − +0 10 s 20 s 

= − = ⇐10 s 20 s  

= − =75 25 100 wS S 

( )= × + =1
275 15 75 10 20 lS S 

٤٥( [fh مثل�����ث متس�����اوي الاض�����لاع طول�����ه ( )g2  ،
, i ] ث��لاث نق���اط عل��ى [h [f fh  بحي���ث 

( )i [f , ]  منتص�����ف [f  اثب�����ت ان اكب�����ر ،
1= مساحة مثلث

4 ,i  fh] مساحة المثلث [
  :الحل 

 

 

 
 

( )+ + − = 3 2 1l l l [fh l ,i] l 

× × × =1
260 g2 g2 l 

( ) )× × − × + × × × −1 1
2 260 g s g2 60 s s  

( )( × × − × +1
260 g s g2 

( )− + − =2 2 23 3
2 4gs g2 s g3 lS S S 

( )− + − =2 2 21 3
2 2sg s2 s g3 lS S 

( ) −= − =3
20 g s lS 

= ⇐g s 

( )− + − =2 2 2 21 3
2 2g g2 g g2 lS S 

− =2 23
4g g33S S 

× = =21 3
4 4g S  مساحة

[fh 
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٧٠ 

ع�دد م�ع ثلاث�ة امث�ال ع�دد اخ�ر يس�اوي  اذا كان مجم�وع )٤٦
      ، ج����د الع����ددين بحي����ث يك����ون حاص����ل ض����ربهما) ٦۰(

 اكبر ما يمكن
  :الحل 

w: نفرض العددين  s 

− = ⇐ = +w3 60 s 60 w3 s 

× =w s l 

( )− = × − =2 w3 w60 w w3 60 l 

= ⇐ = − =10 w 0 w6 60 l 

10=عظمى عند  w 

= × − =30 10 3 60 s 

س��م )۱۲(ص��فيحة معدني��ة مربع��ة الش��كل ط��ول ض��لعها  )٤۷
ق��ص م��ن زواياه��ا الارب��ع اربع��ة مربع��ات متس��اوية ط��ول 

) ضلعها )s  ثم طوينا الجوانب بحيث اصبحت الص�فيحة
) بشكل علية مفتوح�ة م�ن الاعل�ى ، ج�د قيم�ة )s  ليك�ون

 حجم العلبة اكبر ما يمكن
  :الحل 

( )( )− − =s2 12 s2 12 s p 

+ − =2 3s144 s48 s4 p 

÷ = + − =212 0 144 s96 s12 p 

= + − 20 12 s8 s 

= = ⇐2 s 6 s 

2=عظمى عند  s 

٤۸( ][f h مس�����������تطيل يق�����������ع داخ�����������ل المنحني�����������ين 

( )=2 s2 s R ، ( )− =2 s 36 s i  بحي������ث
f يقع رأساه h عل�ى منحن�ى R ورأس�اه ] [  يقع�ان

) على منحنى )i جد بعدي المستطيل ، ][f h  لتكون
 مساحته اكبر ما يمكن

  :الحل 

 

 

 

 

( )− =1 2w w s2 l 

( )− − =2 2s2 s 36 s2 l 

− =3 s6 s72 l 

= − =20 s18 72 l 

− = ⇐ = ⇐ =2 22 2 s 4 s s18 72 

2=عظمى عند  s 
 بعدا المستطيل هما ∴

= × =4 2 2 s2 
( )= − − = −1 224 8 4 36 w w 

f][ يمث�����ل الش�����كل الت�����الي المس�����تطيل )٤۹ h حي�����ث ، 

( ) ( )1 0 ] 0 2 f    فرض���ت النقط���ة، اذا ( )l  عل���ى

) بع���د وعل���ى f] الض���لع )sس���م م���ن نقط���ة الاص���ل 
( l[ ووصل ]( hl فتكونت الزاوية المتغي�رة ( )i 

) ، جد قيمة )s التي تجعل ( )i في نهايتها العظمى 
  :الحل 

 

 

 

 

( )+ = ⇐ + =2 1 2 1i i i i i i  

( )

( )

− + +
= =− −

2 1

2 1

s 2 s
i i1 1

s 2 s 1 i i

 

 
 

( )
= =

− + −2 2

2 2
1 s 1 s2 s

 

( )
( )

( )
− × −− = = ×

−−
2

43

1 s 2 24
i i

1 s1 s
 

i 1=غير موجودة عند s 

 

 

 

R [ 
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٧١ 

اثبت ان اكبر حجم لاسطوانة دائرية قائمة يمكن وض�عها  )٥۰
) داخل مخروط دائري قائم يساوي )4

 حجم المخروط 9
  :الحل 

π =2w s p 

u=−:لكن  w u
s 

= −su w u  

= −w su u  

( ) ( )− = ⇐ = −u
s w w s u  

 

( ) π− × = ∴2u
s s p 

 

( ) π− =3 2 u
s s 

 

( ) π= − =2 u
0 s3 s 2 p 
 

( )= − ⇐ = −20 s3 2 s 0 s3 s 2  

= = ⇐2
3 s 0 s 

2=عظمى عند 
3 s 

( )= × = − =2
3

1 1 u u
u w

3 3
   

 

π π× × = = ∴2 21 4
u w s p

3 9
 

( )π× = =24 1 4
u p

9 3 9
 حجم المخروط 

وض��ع ب��داخلها س��م )۱۰(مص��ممة نص��ف قطره��ا ك��رة  )٥۱
  مت����وازي مس����تطيلات قاعدت����ه مربع����ة الش����كل وارتفاع����ه

( )uج��د ابع��اد مت��وازي المس��تطيلات ليك��ون حجم��ه  ، س��م
 اكبر ما يمكن

  :الحل 

= + =2 2 2 2s2 s s g 

( )+ =2 2 2u g 20 

+ =2 2u s2 400 

− = ⇐ − =
2

2 2 2u
200 s u 400 s2

2
 

= × × =2u s u s s p 

( ) − = × − = 
 

3 2u u
u200 u 200 p

2 2
 

= − =2 3
0 u 200 p

2
 

= ⇐20
u

3S
 

=عظمى عندما  ⇐ =20 20
s u

3 3S S

 

مت�ر ، ج�د ) ٦۰۰(قطعة ارض مستطيلة الشكل محيطه�ا  )٥۲
 بعدي قطعة الارض لتكون مساحتها اكبر ما يمكن

  :الحل 

× =w s l   لكن  := +600 w2 s2 

− = ⇐ = +s 300 w 300 w s 

( )− = − × = ∴2 s s300 s 300 s l 

= ⇐ = − =150 s 0 s2 300 l 

150=عظمى عند  s 

 

س���م والزاوي���ة )۷(س���م ، )٥(مثل���ث ط���ولا ض���لعي في���ه  )٥۳
) المحص��ورة بينهم��ا )i ج���د قيم��ة ، ( )i  الت��ي تجع���ل

 مساحة المثلث اكبر ما يمكن
  :الحل 

= × × × =135
2 2i i 7 5 l      

= × =35
20 i l  

π π =3
2 2 i 

πعظمى عند  =2 i 

) اذا كان��ت النقط��ة )٥٤ )1 1w s h  تق��ع ف��ي الرب��ع الاول

م���ن المس���توى ال���ديكارتي ، فج���د معادل���ة المس���تقيم الم���ار 
) بالنقط����ة )1 1w s h  ويص����نع م����ع المح����ور الس����يني

 والصادي نقطة الاصل مثلث مساحته اقل ما يمكن
  :الحل 

× =1
2w s l  

=:  لكن   ⇐ =− −
1 1

1 1

s w w w
w

s s s s s
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٧٢ 

× = × = ∴− −
2

1
1

1 1

s ws 1 1
w s l

s s 2 s s 2
 

( )
( )

× − × −
= × = ∴

−

2

1
2 1

1

1 s s2 s s 1
0 w l

2s s
 

( )= − × −2

10 s s2 s s 

( )= − × −  10 s 2 s s s 

( ) ( )= − ⇐ = − −10 s2 s s 0 s s2 s2 s 

= = ⇐1s2 s 0 s 

1s2=صغرى عند  s 

× ×
= = =−

1 1 1 1
1

1 1 1

s2 w s2 w
w2 w

s s s2
 

ب������������النقطتين لايج������������اد معادل������������ة المس������������تقيم الم������������ار

( ) ( )1 1w2 0 0 s2   

− −
= =−

1 1

1 1 1

w 0 w2
l

s s s2
 

): المعادلة  )− = −1 1s s l w w 

( ) −
− = −1

1
1

w
s2 s 0 w

s
 

f][ يمث����ل الش����كل الت����الي المس����تطيل )٥٥ h ال����ذي في����ه 
=3 fh  ، طوي����ت الزاوي����ةس����م []h  حت����ى انطب����ق
) الرأس ) في النقط�ة f] على المستقيم [( )u  ج�د ،

 []u اكبر مساحة ممكنة للمثلث
  :الحل 

 

 

 
 

× =1
2w s l  

−:  لكن   = =w 3 , ] ,u 

( )− = + ∴2 22 w 3 w s 

+ − = +2 2 2w w6 9 w s 

− = ⇐ − =2 2s 9 w6 w6 9 s 

( )− = ⇐2 1
6s 9 w 

( ) ( )− = − × = ∴3 21 1 1
12 26s s9 s 9 s l 

( )= − ⇐ = − =2 2 1
120 s3 9 0 s3 9 l 

= ⇐ =2 23 s s3 9 

± = ⇐3 sS   3=نأخذ sS 

3=عند  عظمى sS 

( )= − =1
61 3 9 w 

= × × = ∴3 1
2 21 3 lS S 

ال�ذي في�ه  fl][ يمثل الشكل الت�الي الش�كل الرب�اعي )٥٦
طول�ه وثاب�ت  l[ سم وفي�ه)۲(ثابت وطوله  fl الضلع

سم الا ان وضعه متحول ، يمكنه ان يدور في مس�توى )۱(
) النقطةالشكل حول  )l ويصنع مع الض�لع الثاب�ت fl 
) زاوي�ة ق��درها )s ام��ا الزاوي��ة ، f[] ��قائم��ة ،  يفه

) متس��اويان دوم��ا ، ج��د قيم��ة ][ والض��لعان )s  الت��ي
 تجعل مساحة الشكل الرباعي عندها اكبر ما يمكن

  :الحل 

 

 

 

 

)مساحة =المساحة )+ ]fl مساحة( )][f 

× + × × × =1 1
2 2w w s 2 1 l  

+ =2 1
2w s 

):  لكن   )= + = 22 2 2w2 w w ]f 

) وايضا ) ( ) ( )× × − + = 22 2s 2 1 2 2 1 ]f 

− =s 4 5 

÷ − = ∴24 s 4 5 w2 

− = 2 15
4 2s w 
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٧٣ 

− + = ∴5
4s s l  

− = ⇐ = + =s s 0 s s l     

= ∴315 135 s  
π = ⇐3
4 s   

πعظمى عند  =3
4 s 

اتفقت احدى الجامع�ات م�ع ش�ركة س�ياحية لتس�يير رحل�ة  )٥۷
دينار ، اذا ك�ان ع�دد ) ٦٥(الى العقبة بان يدفع كل شخص 

ش����خص واذا زاد ع����دد ) ۱۰۰(المش����تركين ف����ي الرحل����ة 
فان الشركة تخفض نص�ف شخص ) ۱۰۰(المشتركين عن 

دين��ار ع��ن ك��ل مش��ترك جدي��د ، ج��د ع��دد المش��تركين ف��ي 
 اد الشركة اكبر ما يمكنالرحلة ليكون اير

  :الحل 

 s= نفرض العدد الزيادة 

+عدد المشتركين  =s 100 

−التكاليف للشخص  =1
2s 65 

 :التكاليف 

( )( )− + =1
2s 65 s 100 j 

( ) ( )−× − + × + =1 1
2 21 s 65 s 100 j 

= − + − − =1 1
2 20 s 65 s 50 

= ⇐ = − =15 s 0 s 15 

15=عظمى عند  s 

=عدد المشتركين  ∴ + =115 15 100 

جد اكبر مساحة ممكنة لشبه منحرف والذي يمكن رس�مه  )٥۸
فوق محور السينات حيث يكون احدى قاعدتي على مح�ور 
الس����������ينات ورأس����������اه الاخ����������رين عل����������ى الاقت����������ران 

( )− =2 s 9 s R 
  :الحل 

 

 
 

 

± = ⇐ = −23 s 0 s 9 

( ) ( )× + = × + × =1
2w 3 s w 6 s2 l 

( )( )− + =2 s 9 3 s l 

− + − =2 3s3 27 s s9 l 

− ÷ = − − =23 0 s6 s3 s9 l 

= − + 20 3 s2 s 
 

( )( )= − +0 1 s 3 s 
− = ⇐1 3 s 

( )( )= × = − + = ∴32 8 4 1 9 3 1 l 

وج���د مص���نع اث���اث ان التكلف���ة الكلي���ة بال���دينار للانت���اج   )٥٦
 ب������الاقترانالاس������بوعي لغ������رف الن������وم ع������ددها تق������در 

( )+ − − =2 3500 s80 s3 s s اذا و،  ;
دين��ار ، فم��ا الانت��اج ) ۲۸۰۰(بيع��ت ك��ل غرف��ة ن��وم بس��عر 

 الاسبوعي للمصنع الذي يجعل الربح اكبر ما يمكن
  :الحل 

=الايراد الكلي × =s2800 2800 s 

 التكاليف −الايراد =الربح

( )+ − − − =2 3500 s80 s3 s s2800 v 

− + + − =2 3500 s80 s3 s s2800 v 

− ÷ = + − =23 0 s6 s3 2880 v 

= − − 20 960 s2 s 

( )( )= + −0 30 s 32 s 

= ⇐ − =32 s 30 32 s 

32=عظمى عند  s 

) ٦(نافذة على شكل مستطيل يعلو نصف دائ�رة محيطه�ا  )٦۰
امتار ، اذا كان الزجاج الذي على شكل نصف دائرة ملون�ا 
ويس��مح بادخ��ال نص��ف كمي��ة الض��وء ال��ذي يس��مح بادخال��ه 
الزجاج العادي الذي يكون الج�زء المتبق�ي م�ن ان الناف�ذة ، 
ج��د ابع��اد المنطق��ة المس��تطيلة للناف��ذة بحي��ث يس��مح بادخ��ال 

 كمية ممكنة للضوء اكبر
  :الحل 

 =كمية الضوء 
 ضوء نصف الدائرة +ضوء المستطيل  

× =1  مساحة المستطيل ;

 × +1
 مساحة نصف الدائرة 2
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٧٤ 

( )π × × + =2 1 1 1
2 2 2s ws ; 

π + =2
16s ws ; 

×π:لكن  = + +1
22 6 s w2 s 

π= + +12 s w4 s2 

π − − =s s2 12 w4 

( )π − − =1
4s s2 12 w 

( )π π+ − − × = ∴2 1
416s s s2 12 s ; 

( )π π+ − − =2 2 2 1
416s s s2 s12 ; 

π= 20 s 16
( )π+ − − =

8

1
4s 2 s4 12 ; 

 ) :۸(نضرب الطرفين بـ 

π π= + − −0 s s 4 s8 24 

( )π π= + ⇐ + =24 3 8 s s 3 s8 24 

π = ⇐+
24

s
3 8

 

π :وبالتعويض 
π

+ =+
3 12

w
3 8

 

) قط��اع دائ��ري زاويت��ه المركزي��ة بالتق��دير ال��دائري )٦۳ )i 
) ونصف قطر دائرته )  دائري ق�ائم مخروط الى حول

) وارتفاع���ه  نص���ف قط���ر قاعدت���ه )u ج���د قيم���ة ، 
( )i التي تجعل للمخروط الناتج اكبر حجم ممكن 

  :الحل 

 

 

 

 
 

×πحجم المخروط  × =2 1
3u  

):لكن  )− = 22 2u   

( ) ( )π π− = × − = ∴3 2 2 21 1
3 3u u u u p  

( )π= − =2 2 1
30 u3 p  

= ⇐ = −2 2 2 2u3 0 u3  

= ⇐ =
2

2u u
33

 
S

 

( )= − = − = ∴
2

2 2 2 2 22
u

3 3
    

=2
3 S 

  طول قوس القطاع =محيط الدائرة المخروط 

π× =i 2  

π = ⇐ ×2
3 2 i i S =  π2

3 2S 
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٧٥ 

 

@ÚÓˆbË„@Ú»uaäflZ @

 :ما قيمة النهايات التالية  )۱

 )أ
[ ]( ) − ←

−
− + 2

s

2 s s

s 8 s2 s 

 

 )ب
ππ ←−2 2

s
4

s2
s16


 

 )ج
←

− −
+

3 2 3

2
0 s

5 s 4 s
s s

S S 

) اذا كان������������ت) أ )۲ )
←

+= + s

5 s R
9

2 s 

 وكان������������ت 

( )
←

= + 2

s

15 sh s R


 فما قيمة ، ( )h 

 اذا كان) ب 
− + > − =

≤ + 

2h2 s4 s
2 s

2 s R

2 s 5 sf





 

fم فما قي h التي تجعل ( )
←s

s R


 موجودة 

 اذا ك����������ان )۳


≤ −
> > − − =
+ − ≥

+ 

2

3

2

2 s s5 s2

2 s 1 s 3 R

1 s
1 s

s4 s







 

) ابحث في الاتصال على )p 

) اذا ك����������ان) أ )٤ )+ =35 s s s RS  باس����������تخدام ،
) تعريف المشتقة احسب )3 R 

] ف��ي R اذا ك��ان متوس��ط) ب  ]=5 4 2 ومتوس��ط R 

] في ]=7 7 4 احسب متوسط ، R في [ ]7 2 

) اذا ك������ان) أ )٥ )= +2 s 1 w R 0> وكان������ت w  ،

( ) ( )= =8 5 R 4 5 R   ،احس�����������������������ب w]
s]

      

4= عندما w 

= اذا كان���������ت) ب + +2 23 w ws s احس���������ب ، 
w]
s]

1= عندما  s 0< لكل w 

) اذا ك���������������������������������ان) أ )٦ )+ =2s s s4 R   ،       
) احسب )π R 

− اذا كان��ت )ب = − + =2 2u 1 s 3 u2 u w  ،

 احسب
2

2

w ]
s]

> عندما  =0 u 3 s 

) اذا كان���ت) ج ) ( ) ( )( )+ − = 

21 s i5 s i8 s i R 
) وكان����������������������������������ت ) ( )≠ =0 2 i 2 2 i ،         

) احسب )2 R 

) اذا كان����������ت) د )+ =2 2s h s2 s i  ،وكان����������ت 

( )< =0 s 3 9 i  فما قيمة ، ( )h 

 اذا ك��������������ان) أ )۷
≤ + 

=> + 

2

2

2 s s5 sh
R

2 s f s3




   

R 2= قابل للاشتقاق عندما s فما قيم ، f h 

= اذا كان������ت) ب =i s i w    اثب������ت ان ،: 

 × = × + 
 

3
3 w

w w w ws
s

  

s= اذا كان��������������������ت) أ )۸ s w  اثب��������������������ت ان ،: 

= −2 2s 2 s w2 w   

= اذا كان�����������������ت) ب +2 2[ wf sh  ،بحي�����������������ث      
[ f h   ثواب��������������������������������ت ، اثب��������������������������������ت ان: 

( )= − ×2 1 1
w w w

w s
   

= اذا كان�������������ت) ج +2 2w2 w s  اثب��������������ت ان ،: 

( )
=

−2

1
w

w 1
 

= اوج�����د النق�����اط الت�����ي عل�����ى منحن�����ى )۹
+

2

2

s
R

9 s
       

 التي يكون المماس افقيا
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٧٦ 

) اذا ك��ان )۱۰ )
( )

( )+ =s8 s g
s R

s i
 وك��ان ك��ل م��ن 

i g مماس افقي عند ( )4 1 فما قيمة ، ( )1 R 

مت�ر حس�ب ) ٤٥(م�ن ب�رج ارتفاع�ه  للأعل�ىقذف جسيم  )۱۱
− :العلاق��ة  =2 k6 k60 t  احس��ب س��رعة الجس��يم ،

 متر عن سطح الارض) ۹۹(عندما يكون على ارتفاع 

− اذا كانت )۱۲ =3 2t 1 u  التس�ارع يس�اوي ، اثبت ان
( )−3

 عندما تنعدم السرعة 2

− اذا كان��ت  )۱۳ =2 k16 k64 t  وق��ذف الجس��يم م��ن

 :متر ، احسب ما يلي ) ۸۰(ارتفاع 

 اقصى ارتفاع) أ 

 الزمن اللازم حتى يعود للقذف) ب

 اللازم حتى يعود للارضالزمن ) ج

e/ متى تصبح السرعة) د l40 

) مجموعة قيم) هـ )k 0> بحيث u 

) اذا كان���ت )۱٤ )− =2k h k t اكب���ر س���رعة   وكان���ت
3= عندما k ، فما المسافة عندما تنعدم السرعة 

 :احسب القيم القصوى لكل من  )۱٥

)) أ  )− =4 10 s s R  

+= )ب
s

R
1 s

 

−) ج =s s RS  

] )د ]π =20 s s R    

s= اذا كان) أ )۱٦ RS ،  احسب معادل�ة المم�اس عن�دما
− منحن��ىيتق��اطع فيه��ا المم��اس  =21 s2 g  عن��دما 

=1 s لمنحنى ( )s R 

− اذا كان�����ت) ب  =2t5 t3 u  احس�����ب التس�����ارع ،
5= عندما t متر 

 اذا ك��ان) ج
≤ − + 

=> + 

22 s 6 sf sh
R

2 s f2 sh




 

) متصل وكانت R وكان )=16 3 R  احسب ،: 
f قيم) ۱ h ۲ (القيم القصوى 

 اذا ك������ان) د
( )> + 

=≤ − + 

2

3 2

0 s 1 s
R

0 s s s3 h




 

) وكانت )
←s

s R


  موجودة ، احسب: 

) قيم) ۱ )h  ۲ (القيم القصوى 
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 : )أ(فرع ) ۱(جواب سؤال 

 
 

( )−− =
s 22

6 ( ) ( )−
s

s 2 s ( ) − ←+ s4 s 

 

 : )ب(فرع ) ۱(جواب سؤال 

( )( ) ππ π
←

+ −
s

4

s2
s4 s4


 

( )
( )( )

( )
( )( )

π π

π
π ππ ππ
← ←

− −= =−−
2 2

2 s s
4 4

s2 s2

2 s42 s2 2

 
  

( )
( )( )

π

π
ππ
←

− =
−
2

2 s
4

s2

2 s2 2


 

( ) ππ π
←

− = =−
s

4

1 w
4 2 w2


 

 : )ج(فرع ) ۱(جواب سؤال 

( )
( )

( )( )
( ) ←

+ − + −
× ++ −

2
3 3 3 3

2
3 3

0 s

1 s s 1 s 5 s

1 s s1 s s


S S S S

S S

 

( )( )
( )( )( ) ←

+ −−− = ×− + 0 s

1 s 66
2

3 3 1 s s
 

 

 الضرب بالمرافق
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٧٧ 

  : )أ(فرع ) ۲(جواب سؤال 

 صفر= والمقام  النهاية موجودة

( )− = ⇐ = +5 R 0 5 s R  

)لكن  )= + 215 sh s R  

= ⇐ = −5 h 15 h2 25 

 : )ب(فرع ) ۲(جواب سؤال 

R  موجودة= − + ⇐20 h2 s4 s 

= ⇐ = − ⇐9 h 0 h2 12 

←

− + = +−
2

s

12 s4 s
5 sf

2 s 

   

( )−
= ⇐

2 s3
f

2

( )+
−

6 s

2 s ←
= +

s

5 f2


 

 : )۳(جواب سؤال 

( )


≤ −


> > − − =
+ − ≥ + 

2

3

2 s s5 s2

2 s 1 s 3 R

1 s
1 s

4 s s







 

2= عندما s ( )− = ⇐2 2 R 

− +← ←
= − − = − 2

s s

1 s 3 2 s5 s2
 

    ،

2=غير متصل عندما  s 

− عندما =1 s ( )= − ⇐0 1 R 

( ) − +← ←

+= = −+
3

s s

1 s
0 4 s 3

4 s s
 

     

−غير متصل عندما  =1 s 

− 2s5 s2 متصل على ( )∞ 2 لانه كثير حدود 

−s ) متصل على 3 )−2 1 لانه كثير حدود 

( )
+
+

31 s
4 s s

0= عندما متصل علىغير   s يهمل 

 

− =4 s  داخل الفترة(غير متصل عندما(  
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 : )۱۰(جواب سؤال 
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